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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO 
PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA) DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 
(UFSB), REALIZADA EM 12/09/2024, DE 
FORMA INTERCAMPI, VIA SISTEMA 
REMOTO. 

 
 
 

Aos doze dias do mês de setembro de dois mil e vinte quatro, às dez horas, de forma 
remota e intercampi, ocorreu a Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação 
(CPA), com a presença dos seguintes membros: Gilson Vieira Monteiro 
(Coordenador), Aline dos Santos Rosa Matos e Gilmara dos Santos Oliveira. 
Ausências justificadas: Lívia Gozzer Costa, Maurício Farias Couto, Patrícia Aurélia Del 
Nero. Secretária: Núbia Pereira da Silva Alves. Ordem do dia: 1 Relatório 2023 e I 
Seminário de Avaliação Institucional da UFSB. Os membros presentes da CPA 
discutiram atentamente cada um dos itens de pauta e tomaram as seguintes 
DECISÕES E ENCAMINHAMENTOS: A reunião abordou diversos temas 
relacionados à Comissão Própria de Avaliação (CPA) e ao planejamento institucional, 
com destaque para a organização do I Seminário de Autoavaliação. Inicialmente, foi 
discutida a composição da CPA. Prof. Gilson Monteiro informou que dois estudantes 
já se candidataram para integrar a comissão, mas ainda é necessário um terceiro 
membro. Também foi sugerida a inclusão de um representante terceirizado, 
garantindo maior diversidade na composição do grupo. O nome da servidora Técnica-
administrativa Rosângela Cidreira foi mencionado como possível integrante da CPA 
devido à sua experiência na área educacional. Outro ponto relevante foi a 
necessidade de estabelecer indicadores de desempenho para avaliar o impacto das 
ações da CPA. Foi sugerido que esses indicadores incluam a participação em 
reuniões, o engajamento na avaliação dos cursos e a implementação de políticas 
institucionais. Além disso, a CPA pretende aprimorar seus relatórios com base em 
modelos adotados por outras universidades, como a UFSCar. Sobre o Relatório CPA 
2023, foi reforçada a urgência na finalização do documento, com a compilação dos 
dados das avaliações quadrimestrais realizadas (2023.1 e 2023.2). No que diz 
respeito ao I Seminário de Avaliação Institucional, programado para ocorrer entre os 
dias 4 e 8 de novembro de 2024, a reunião abordou aspectos logísticos e convidados. 
A Profa. Gilmara Oliveira ficou responsável por contatar os palestrantes Cipriano 
Luchesi, José Pacheco e Viviane Mozart para participarem do evento. Também foi 
sugerida a realização de encontros presenciais nos diferentes Campi da UFSB, 
promovendo um debate ampliado sobre a avaliação institucional e a avaliação do 
ensino e aprendizagem. O seminário será integrado ao Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI), fortalecendo sua relevância estratégica. A baixa participação de 
coordenadores de curso e gestores nas atividades da CPA foi outro tema discutido. 
Para aumentar o engajamento da comunidade acadêmica, foram sugeridas novas 
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estratégias de comunicação e sensibilização, além da definição de métricas para 
acompanhar o envolvimento dos participantes. Por fim, a reunião trouxe reflexões 
sobre a gestão institucional, com ênfase no déficit de servidores e no crescimento da 
terceirização na universidade. Houve um alerta sobre os impactos dessas mudanças 
e a necessidade de fortalecer as políticas de avaliação para garantir a continuidade 
da qualidade acadêmica e administrativa da instituição. A reunião reforçou a 
importância da CPA como ferramenta fundamental para a melhoria contínua da 
universidade, destacando a necessidade de utilizar dados concretos para embasar 
futuras decisões estratégicas.  ENCERRAMENTO. Não havendo algo mais a tratar, 
eu, Núbia Pereira da Silva Alves, secretária da CPA, lavrei a presente ATA que, depois 
de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes, via Sistema Integrado de 
Patrimônio, Administração e Contratos (SIPAC). Itabuna - BA, Porto Seguro - BA, 
Teixeira de Freitas-BA, 20 de setembro de 2024. 
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